
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 04 DE OUTUBRO DE 2021. 
 
 

MARIA JOSÉ: 
 
UMA BOA TARDE SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES 
DESTA  CASA, DEMAIS  PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPIRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE 
O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“DEVEMOS ESTAR ABERTOS E DISPONÍVEIS À PALAVRA DE DEUS, PARA 
FAZER QUE A NOSSA VIDA QUOTIDIANA — A NÍVEL PESSOAL, FAMILIAR E 
PROFISSIONAL — ESTEJA SEMPRE EM PERFEITA SINTONIA E EM 
HARMONIOSA COERÊNCIA COM A MENSAGEM DE JESUS, COM O 
ENSINAMENTO DA IGREJA E COM OS EXEMPLOS DOS SANTOS”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE LUCAS 10,25-
37, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lc 10, 25-37. 
 
Naquele tempo: 
 
25 um mestre da Lei se levantou e, querendo pôr Jesus em dificuldade, perguntou: 
“Mestre, que devo fazer para receber em herança a vida eterna?” 26 Jesus lhe 
disse: “Que está escrito na Lei? Como lês?”  27 Ele então respondeu: “Amarás o 
Senhor, teu Deus, de todo o teu coração e com toda a tua alma, com toda a tua 
força e com toda a tua inteligência; e a teu próximo como a ti mesmo!” 28 Jesus lhe 
disse: “Tu respondeste corretamente. Faze isso e viverás”. 29 Ele, porém, 
querendo justificar-se, disse a Jesus: “E quem é o meu próximo?”30 Jesus 
respondeu: “Certo homem descia de Jerusalém para Jericó e caiu nas mãos de 
assaltantes. Estes arrancaram-lhe tudo, espancaram-no, e foram-se embora 
deixando-o quase morto. 31 Por acaso, um sacerdote estava descendo por aquele 
caminho. Quando viu o homem, seguiu adiante, pelo outro lado. 32 O mesmo 
aconteceu com um levita: chegou ao lugar, viu o homem e seguiu adiante, pelo 
outro lado. 33 Mas um samaritano que estava viajando, chegou perto dele, viu e 
sentiu compaixão. 34 Aproximou-se dele e fez curativos, derramando óleo e vinho 
nas feridas. Depois colocou o homem em seu próprio animal e levou-o a uma 
pensão, onde cuidou dele. 35 No dia seguinte, pegou duas moedas de prata e 
entregou-as ao dono da pensão, recomendando: “Toma conta dele! Quando eu 
voltar, vou pagar o que tiveres gasto a mais”. E Jesus perguntou: 36 “Na tua 
opinião, qual dos três foi o próximo do homem que caiu nas mãos dos 
assaltantes?” 37 Ele respondeu: “Aquele que usou de misericórdia para com ele”. 
Então Jesus lhe disse: “Vai e faze a mesma coisa”. 
 



Palavra da Salvação. 

SENHORES E SENHORAS, NESTE MOMENTO OUVIREMOS O HINO 
NACIONAL, POEMA DE JOAQUIM OSÓRIO DUQUE ESTRADA E MÚSICA DE 
FRANCISCO MANOEL DA SILVA, E O HINO DO MUNICÍPIO, LETRA DE 
FRANCISCO PINHEIRO E SHYLENE AGUIAR E MELODIA DE  
FRANCISCO PINHEIRO. 

OUVIREMOS A LEITURA DE UMA BREVE MENSAGEM EM HOMENAGEM AO 
DIA NACIONAL DO VEREADOR, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO. 

A CÂMARA MUNICIPAL, COM BASE NOS TERMOS DOS ART. 1° E 8°, DA 
RESOLUÇÃO N° 001, DE 11 DE MARÇO DE 2016, HOMENAGEIA 
ANUALMENTE UM EX-VEREADOR, VIVO OU FALECIDO, COM A COMENDA 
RICARDO NEVES FILHO, EM RECONHECIMENTO À SUA ATUAÇÃO COMO 
PARLAMENTAR NO MUNICÍPIO, EM SESSÃO ORDINÁRIA A CADA ANO, 
REALIZADA NA DATA COMEMORATIVA DO DIA NACIONAL DO VEREADOR. 
RESSALTAMOS QUE A INICIATIVA DA HOMANAGEM É DE COMPETÊNCIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES. 

CONVIDAMOS A 
SENHORA____________________________________________ FILHA DO 
SENHOR EX. VEREADOR JOÃO NAGIBE CARNEIRO (IN MEMORIAM) PARA 
RECEBER A HONRARIA, DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA 
PRESIDENTE DESTA CASA LEGISLATIVA, VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO, AUTORA DO REQUERIMENTO Nº 064/2021, DE 16 DE SETEMBRO 
DE 2021, QUE INDICOU O NOME DO SENHOR AGRACIADO. CONVIDAMOS, 
AINDA, A SENHORA VEREADORA SOCORO OSTERNO NEVES, AUTORA DA 
RESOLUÇÃO QUE CRIOU A ENTÃO COMENDA, PARA FAZER PARTE DA 
OUTORGA.  

COM A PALAVRA A 
SENHORA____________________________________________REPRESENTA
NDO O AGRACIADO (IN MEMORIAM) COM A COMENDA RICARDO NEVES 
FILHO, SE ASSIM O DESEJAR. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 
PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 



SECRETÁRIO: 
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM Nº 027/PL Nº 027/2021, DE 30 DE SETEMBRO DE 2021, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A 
DESPESA DO MUNICÍPIO DE MARCO, ESTADO DO CEARÁ, PARA O 
EXERCÍCIO DE 2022 – LOA; 
 
PD N° 005, DE 28 DE SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE AO SENHOR JOÃO 
NAGIBE CARNEIRO (IN MEMORIAM), EX-VEREADOR, A COMENDA 
“RICARDO NEVES FILHO”; 
 
PD N° 006, DE 28 DE SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE À SENHORA 
MARIA EDITE SILVA A “COMENDA MARIA ESPEDITA SILVA NEVES”; 
 
PD N° 007, DE 28 DE SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE À SENHORA 
MARIA ALMERINDA BASÍLIO A “COMENDA MARIA ESPEDITA SILVA 
NEVES”; 
 
PD N° 008, DE 28 DE SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE À SENHORA 
RAIMUNDA LUCIVÂNIA VASCONCELOS LOIOLA O “ PRÊMIO PROFESSORA 
MARIA ONEIDE RIOS SOUZA”; E 
 
PD N° 009, DE 28 DE SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE À SENHORA 
MARIA ZENILA OSTERNO NEVES O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE 
RIOS SOUZA”; 
 
INDICAÇÃO Nº 007/2021, DE 01 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, INDICANDO AO PODER EXECUTIVO 
DE MARCO QUE ENVIE AO PODER LEGISLATIVO PROJETO DE LEI 



DISPONDO SOBRE UMA FOLGA ANUAL PARA TODOS OS SERVIDORES 
PÚBLICOS MUNICIPAIS DA CIDADE DE MARCO, NO DIA DE SEU 
ANIVERSÁRIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 076/2021, DE 29 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NUM 
TOTAL DE 06 (SEIS) PONTOS DE ILUMINAÇÃO, NA LOCALIDADE DE NOVA 
MORADA, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 077/2021, DE 29 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE LÂMPADAS EM POSTES JÁ INSTALADOS 
NO TRECHO QUE VAI DA RESIDÊNCIA DO SENHOR ZECA DO RAIMUNDO 
DIOLANDO ATÉ O CEMITÉRIO DO DISTRITO DE MOCAMBO, NESTE 
MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 078/2021, DE 29 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NO DISTRITO DE MOCAMBO, 
NESTE MUNICÍPIO, NAS PROXIMIDADES DA IGREJA NOSSA SENHORA DE 
FÁTIMA; 
 
REQUERIMENTO Nº 079/2021, DE 29 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE CONJUNTO HABITACIONAL NA 
CIRCUNSCRIÇÃO DA SEDE DO MUNICÍPIO DE MARCO, INCLUSIVE 
DESAPROPRIANDO ÁREA PARA TAL FINALIDADE, CASO NECESSÁRIO; E,  
 
REQUERIMENTO Nº 080/2021, DE 29 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A  IMPLANTAÇÃO, EM UMA DAS MODALIDADES COMPATÍVEIS, 
DO PROJETO “ARENINHA” NA LOCALIDADE DE GADO BRAVO. 
 
NOS TERMOS DO ART. 162, § 1º, DO RI, ORDENO A DISTRIBUIÇÃO DE 
CÓPIAS DO PROJETO DE LEI Nº 027/2021 AOS SENHORES VEREADORES. 
NO OPORTUNO, ENVIO-O À COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 
TOMADA DE CONTAS, QUE TERÁ O PRAZO DE 10 (DEZ) DIAS PARA 
APRESENTAÇÃO DE PARECER E OFERECIMENTO DE EMENDAS. 
ENCAMINHO, AINDA, O PD 05 PARA EMISSÃO DE PARECER VERBAL NA 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO, E, OS  PDs   006, 007, 008 e 009/2021, PARA 
ANÁLISE DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, PARA 
EMISSÃO DE PARECERES EM CARATER DE URGÊNCIA, BEM COMO OS 
REQUERIMENTOS DE Nºs 076, 077, 078, 079 E 080/2021,  PARA A ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 



E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 -    
 

2 -    
 

3 -    
 

4 -    
 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PD N° 005, DE 28 DE SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE AO SENHOR JOÃO 
NAGIBE CARNEIRO (IN MEMORIAM), EX-VEREADOR, A COMENDA 
“RICARDO NEVES FILHO”. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 076/2021, DE 29 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NUM 
TOTAL DE 06 (SEIS) PONTOS DE ILUMINAÇÃO, NA LOCALIDADE DE NOVA 
MORADA, NESTE MUNICÍPIO; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 077/2021, DE 29 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO , REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE LÂMPADAS EM POSTES JÁ INSTALADOS 
NO TRECHO QUE VAI DA RESIDÊNCIA DO SENHOR ZECA DO RAIMUNDO 
DIOLANDO ATÉ O CEMITÉRIO DO DISTRITO DE MOCAMBO, NESTE 
MUNICÍPIO; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 078/2021, DE 29 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NO DISTRITO DE MOCAMBO, 
NESTE MUNICÍPIO, NAS PROXIMIDADES DA IGREJA NOSSA SENHORA DE 
FÁTIMA; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM  UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 079/2021, DE 29 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 



EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE CONJUNTO HABITACIONAL NA 
CIRCUNSCRIÇÃO DA SEDE DO MUNICÍPIO DE MARCO, INCLUSIVE 
DESAPROPRIANDO ÁREA PARA TAL FINALIDADE, CASO NECESSÁRIO; 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO);  E,  
 
REQUERIMENTO Nº 080/2021, DE 29 DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A  IMPLANTAÇÃO, EM UMA DAS MODALIDADES COMPATÍVEIS, 
DO PROJETO “ARENINHA” NA LOCALIDADE DE GADO BRAVO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO). 
 
MARIA JOSÉ: 
 
NESTE MOMENTO, PRESTAREMOS UMA  HOMENAGEM AOS SENHORES 
VEREADORES, POR OCASIÃO DO SEU DIA. CONVIDAMOS O 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA VEREADORA PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO PARA FAZER A ENTREGA DAS LEMBRANÇAS AOS SENHORES/AS 
VEREADORES/AS. CONVIDAMOS O SENHOR VEREADOR EDMILSON 
LEOCÁDIO SAMPAIO, VICE-PRESIDENTE, PARA FAZER A ENTREGA DA 
HOMENAGEM À EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE INÁ MARIA 
MACÊDO OSTERNO. 
 
CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES: 
 
EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO 
 
JOÃO BATISTA VIANA 
 
ANTÔNIO GILDÁZIO MENEZES SAMPAIO 
 
EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS 
 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES 
 
EUGENILCE FREITAS PONTES 
 
JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES 
 
ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO 
 
SOCORRO OSTERNO NEVES 
 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS 
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE 
NO DIA 11 (ONZE) DE OUTUBRO DE 2021, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO 
PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO ENCERRADA 



A PRESENTE SESSÃO. 


